

参保不满一年的失业农民工,发放临时生活补助。

“下一步,人社部将全面推广经办新模式,努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂桢说。

一是“免跑即领”。大力推行网上办理,失业人员可以登录国家社会保险公共服务平台上的全国统一入口申领,或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领,也可以到各地人社部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,失业人员无须提供失业证明,无须转移个人档案,无须现场签到,仅凭身份证件或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节,失业人员申领失业保险金,可先发放后办理失业登记,申领失业补助金无须办理失业登记。

# 学习贯彻习近平总书记中央政治局第三十八次集体学习重要讲话精神

省委书记林武主持召开省委常委会扩大会议暨中心组学习会

本报讯 5月12日,省委召开常委会扩大会议暨省委理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在中央政治局第三十八次集体学习、庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会和中国人民大学考察时的重要讲话精神,传达学习5月5日中央政治局常务委员会会议精神,研究我省贯彻落实举措。省委书记林武主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话,回顾总结了我们党百年来对资本认识不断深化的过程,科学分析了在新的时代条件下继续深化对各类资本及其作用认识的重要意义,对规范和引导资本健康发展提出明确要求,是运用马克思主义基本原理指导我国经济发展实践的重要理论成果。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终坚持党的领导和社会主义制度,始终坚持“两个毫不动摇”,不断深化对资本性质的理解、对资本作用的认识、对资本规律的把握,正确处理资本和利益分配问题,促进各类资本良性发展、共同发展。要全面深化改革开放,为各类资本发展营造更加有利的市场环境和法治环境,注重激发包括非公有资本在内的各类资本活力,在产业转型两个方面、太忻一体化经济区建设和能源革命、科技创新、民生保障等重点领域更好发挥作用。要坚决履行规范和引导资本健康发展的地方监管责任,强化行业监管和各方面综合监管的协调联动,着力解决不良资产风险,一体推进惩治金融腐败和防控金融风险。要增强资本治理的针对性、科学性、有效性,健全全链条的资本治理体系,进一步提升资本治理效能。各级党委(党组)要切实承担起规范和引导资本健康发展的主体责任,各级领导干部要不断提升资本治理本领,统筹做好政策宣传和预期引导工作,坚决防范发生系统性风险。

会议指出,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,是习近平总书记关于青年工作的重要思想的最新丰富,是新时代党的青年工作的纲领性文献。

(下转第3版)

## 清徐聚力打造 万亩现代农业示范区

本报讯 5月12日清徐县消息,趁着这几天天降甘霖,清徐县与神农科技集团抢抓时机,每天投入50多台农机装备、100多名服务人员,在万亩现代农业试验示范区全力推进春耕生产,确保全年粮食生产任务。

近年来,清徐县针对农业农村工作的新形势,多措并举推动优质高效农业发展,该县携手神农科技集团,由县农业部门牵头组织,乡镇、村积极配合,高效促成了清徐万亩现代农业试验示范区项目落地,流转王答、西谷、孟封、徐沟4个乡镇11个村的耕地3.3万多亩,2520万元土地流转租金已全部足额交付到位,增加了村集体经济收入,为全县现代农业发展提供了技术支持和土地保障。

据了解,万亩现代农业试验示范区集规模化、信息化、智能化、机械化为一体,高效推行有机旱作玉米与冬闲田小黑麦一年两作、大豆玉米带状复合种植机械化模式,建成后将成为我省乃至华北最大的集科研、新技术、新装备、新品种试验示范为一体的综合性现代农业示范区,为清徐农业高质量发展注入新的动力。

(司勇、姬帅、魏云龙)

韦韬在督导检查巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作时强调

## 扛牢政治责任 巩固脱贫成果 加快乡村振兴 实现增收富民



省委常委、市委书记韦韬在娄烦县米峪镇乡国练村督导检查依托红色资源发展乡村旅游、增加脱贫人口收入情况。

梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛) 5月11日,省委常委、市委书记韦韬冒雨深入娄烦县督导检查巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真落实全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改动员部署会要求,扛牢政治责任,巩固脱贫成果,加快乡村振兴,实现增收富

民。市委副书记、政法委书记张韬,副市长程永平参加。

位于杜交曲镇下石家庄村的东山生态园项目,总投资2亿元,已带动100余名脱贫群众年均增收2万余元。韦韬来到这里,听取娄烦县生态保护、合作造林、联农带农等情况汇报,详细询问造林专业合作社运营模式、经营状况、用工规模等,登高俯瞰园区造林绿化成效,叮嘱企业负责人找准市场定位,做好发展规划,吸引社会资本大力发

## 张新伟督导检查防汛工作

本报讯 5月11日下午,市委副书记、市长张新伟深入设备储备点、雨水泵站及城区退水渠督导检查防汛工作。市领导薛维柱参加。

在西中环防汛设备储备点,张新伟仔细询问值班值守、队伍建设、各类防汛抢险设备功能等情况,强调要立足防大汛、抢大险、抗大灾,密切关注天气变化,提高工作预判能力,随时做好应急准备,确保一旦发生积水内涝,第一时间抢险解决,切实保障人民群众的生命财产安全和城市顺畅运行。

在建设中的三王雨水泵站及调蓄池项目现场,张新伟详细了解该站排蓄水量、施工进度等情况,检点清徐县乌马河、象峪河治理工程进展,督促相关部门和建设单位要在落实好常态化疫情防控和安全生产措施的基础上,优化工期、加快进度,确保如期竣工投用,及早消除隐患。

随后,张新伟来到晋阳街泵站和化工退水渠,察看设

施设备管理运行,了解强降雨应急准备情况,要求相关部门要加强巡查检查,做好设备维护,确保排水防涝设施健康运行,为汛期安全筑牢坚固屏障。

张新伟在督导检查中强调,各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,时刻保持高度警惕和临战状态,全力抓好防汛抗旱减灾各项工作。要紧紧围绕雨情、水情和汛情变化,健全完善预警响应机制,备齐配足各类应急物资,充实抢险救援工作力量,加快推进在建防洪排涝工程建设,确保大汛到来时指挥有序、应对有方。要持续做好隐患排查治理,紧盯城市水系管网、低洼易涝地区、地下空间等重点区域重点部位,发现问题及时解决,确保安全平稳度汛。要压实压实责任,各级领导干部要坚持以雨为令,加强指挥调度,严格值班值守,确保重大险情及时上报、妥善处置。

(丁洁、王春宇)

## 建设国家区域中心城市 我市绘出工业发展规划图

本报讯 5月12日消息,“十四五”期间,我市围绕太忻一体化经济区建设,推动各县(市、区)、开发区发挥比较优势,实现区域间融合互动发展,把太原建设成为在全国有重要影响力的新型工业城市,在工业高质量转型发展上率先蹚出一条新路子。

省委、省政府大力支持太原城市群建设,太原都市区被赋予打造全省核心引擎的历史使命。市委、市政府持续实施工业强市战略,综改示范区、太忻一体化经济区支撑作用突出。在此背景下,我市制定《太原市“十四五”工业高质量发展规划》,努力打造国内一流装备制造重镇、材料加工之都、智慧产业名城,把太原建设成为发展均衡、优势突出、在全国有重要影响力的新型工业城市。

围绕建设国家区域中心城市,我市统筹优化产业布局,建设特色鲜明的产业集群区。《规划》确定,太忻一体化经济区(太原片区)发展方向为:按照省委打造山西中部城市群发展“北引擎”战略部署,围绕“一轴一区七集群”产业发展布局,依托阳曲一尖草坪—杏花岭—

迎泽—万柏林两大组团发展基础,推动大盂启动区、中北高新区、阳曲转型发展产业园区的产业互动和产业链上下游合作,打造产业重要承载地。重点发展高端装备制造、新材料、信息技术、绿色能源产业集群。

同时,围绕太忻一体化经济区建设,推动各县(市、区)、开发区发挥比较优势,错位发展,促进区域间融合互动、融通补充。

城六区重点以产品设计、技术开发、精密加工和技术服务为主体,构建现代工业体系。小店区重点聚焦信息产业、装备制造、新材料、医药健康、智能制造等领域;迎泽区重点建设全市生产性服务业核心区;

(下转第3版)

太忻一体化经济区

强势起步进行时

## 张新伟主持研究部署防汛抗旱及防灾减灾、 “人才强卫”工程实施、企业上市“倍增” 计划等事项 市政府召开常务会议

本报讯(记者 丁洁、王春宇) 5月12日上午,市委副书记、市长张新伟主持召开市政府第4次常务会议,传达学习有关文件和会议精神,研究部署防汛抗旱及防灾减灾、开发区工作推进、服务业纾困、“人才强卫”工程实施、企业上市“倍增”计划等事项。

5月12日是汶川地震14周年纪念日,也是全国第14个防灾减灾日,会议传达学习全国防汛抗旱工作电视电话会议精神和全省灾后建设工作推进会议精神,提出落实举措。会议要求,全市上下要坚决贯彻习近平总书记关于加强防汛抗旱减灾救灾工作的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,深刻汲取灾害教训,认真总结我市去年秋汛的经验,始终坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维,全力抓好防汛抗旱减灾各项工作。

会议强调,汛期将至,在推动完成防灾减灾工程的同时,要提前谋划、提早防范,统筹抓好疫情防控、地质灾害防治、防汛抗旱等工作,深入开展灾害风险隐患排查,对发现的各类风险隐患,制定针对性措施进行处置,及时组织避险避灾,确保人员安全。各级党政主要领导要在岗在位、靠前指挥、统一调度,各级各部门行政一把手作为防汛第一责任人,要全面熟悉本地区、本部门相关工作情况,摸透实情,知短板弱项,提高防汛抗旱救灾指挥水平和突发事件应对处置能力。

会议要求,按照省委、省政府“打造开发区建设升级版,决胜高质量发展新战场”的目标要求,各级各部门要扎实开展入企服务,简化优化审批,主动研究解决困难和问题,拆壁垒、破坚冰、解痛点、疏堵点,敢闯敢拼建设经济“高产田”,全力保障项目投产达效,打造经济发展主阵地主战场主引擎。

会议传达学习《山西省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》。会议强调,各级各相关部门要把政策用足用好,主动作为,加大力度落实落细服务业稳进提质的各项举措,全力稳定市场主体,综合施策释放消费潜力,促进服务业恢复发展,提振市场信心。

(下转第3版)